

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:中雨转小雨,最低10℃(昨天最高15.7℃) 明天:小雨转中雨,最高13℃,最低11℃

2017年1月5日 星期四 农历丙申年十二月初八 今日32版 A叠24版/B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20045 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

本报系列报道探寻老字号的昨天今天明天



尝上海味道,先“吃遍”杏花楼

老字号,记录着一个时代,更是一座城市的烙印。随着时代的发展,人们消费习惯的转变,以及市场经济的冲击,一些老字号的“金字招牌”会日渐黯淡,也会消逝在历史长河中,但是更多的有着深厚文化底蕴的老字号,历经岁月洗礼,市场沉浮,依然展现出顽强的生命力。它们不仅记录着城市的过去,影响着城市的今天,更会成为城市未来发展的“根”。

>>>详见 A3 版·要闻

人民日报今刊发长篇通讯

市委召开一系列会议传达学习贯彻习近平对上海自贸区建设重要指示精神

大胆创新服务国家战略 >>A2

深度融合构筑媒体新版图

● 2013年11月党的十八届三中全会提出,整合新闻媒体资源,推动传统媒体和新兴媒体融合发展。

● 2014年8月,中央全面深化改革领导小组会议审议通过了《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》。习近平总书记发表重要讲话,强调坚持传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展。

● 2015年12月,总书记视察解放军报社。2016年2月,总书记主持召开党的新闻舆论工作座谈会,都对推动媒体融合发展提出明确要求。他指出,要推动媒体融合发展,借助新媒体传播优势,要从“相加”到“相融”,着力打造新型主流媒体。

■ 技术 从“光与电”到“数与网”,传统媒体与新媒体此长彼长

■ 创新 把握舆论引导主动权,抢占信息传播制高点

■ 机制 从“相加”到“相融”,再造采编发流程

>>>详见 A2 版·要闻

在我心中,创世英雄长这样

本报参与策划的少儿主题创作评审结束 180件优秀作品入围将在中华艺术宫展出

本报讯(记者 乐梦融)中华艺术宫去年7月联合新民晚报社共同策划的“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品征稿”昨天举行评审大会。由中华艺术宫、媒体、艺术评论家和高校教师组成的评审团经过多轮投票,评定出一二三等奖,入围的180件优秀少儿艺术作品将在中华艺术宫展出。

去年7月,中华艺术宫举办“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品征稿”比赛,欢迎全市小朋友参与,不限绘画种类,画一画小朋友心目中的中国神话英雄。截至2016年11月底,共征稿320件,包

括国画、油画、版画、水粉水彩、蜡笔、动漫、剪纸画、电脑绘制等多个美术门类。

昨天下午,一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖20名出炉。《神农尝百草》(牛兆勋绘,市西小学)和《貔貅》(姚嘉浩绘,董家渡路二小)摘得一等奖。中华艺术宫将择取获奖作品以及其余入围的优秀作品共计180件,于近期为孩子们举办画展。完整获奖名单将在中华艺术宫公共微信号上公布。主办方会联络获奖的小画家们,通知颁奖和布展事宜。

记者发现,在“洋漫画”风行的

今天,本次获奖作品中,仿照日漫韩漫美漫风格的作品却比较少。中华艺术宫教育部主管朱刚表示,征稿作品不限画种,作为《开天辟地——中华创世神话项目》的子活动,以寻根、溯源为缘起,从中华文明的源头着手梳理,以中国“开天辟地”神话故事为脉络主线,采集、整理中国上古时期的神话故事和英雄人物形象。评审结果体现这种导向,孩子们有童真有原创,把中国传统元素和中国文化能量加入到自己的创作中。

值得一提的是,本次活动还吸引了一些患有自闭症的特殊儿童

参与。他们创作了“精卫填海”“大禹治水”等,表达方式大胆生动。评委深受感动,特别关注了这批作品。有评委点评:活动为这些小朋友提供了一个窗口,孩子们去了解中国古代神话,用自己的情感表现对历史英雄的敬佩。一方面体现出他们对中国传统文化的认知,另一方面也能感受到老师和家长们的辛苦付出。

上海美协顾问、艺术评论家朱国荣说,他参加过多次儿童画评选,这一次稿件的质量让他吃惊。他说,大部分儿童画都是以身边事为题,很少有主题创作的。而这次,可以说六成的征稿都是优秀的。评委会好中选优,对主办方而言,是一次意外收获。

“作品能够获奖,在中华艺术宫里对公众展览,对孩子们一生都有积极的影响。”上海师范大学美术学院副教授王小音说。(相关报道见 A17 版·文体新闻)

朝发夕至,浦江畔直达彩云南

本报讯(记者 方翔)今天上午8点55分,首趟从上海开往昆明的G1373次列车缓缓驶离站台。本报记者和车上500多名乘客一起,尝鲜“朝辞浦江畔,暮至彩云南”。

沪昆高铁全线通车前,上海虹桥站至昆明南站的高铁列车历时34小时8分,如今只需10小时36分,大大方便旅客出行。沪昆高铁东起上海,经浙江、江西、湖南、贵州,西至云南省,

全长2252公里,它是我国四纵四横高等级铁路网东西向里程最长、速度等级最高的铁路。一路美景不断,被称为“中国最美高铁”。预计将成为今年春运期间上海市民出行的新亮点。

“最美高铁”沿途风光如何?交通速度提升如何促进沪昆两地交流?高铁旅行路上又有哪些有趣故事?本报记者明天将带来详尽报道。



沪昆高铁首趟列车上午发车

本报记者 陈梦泽 摄

今日导读

伴新城共成长 到临港逐梦想

>>>详见 A4 版·要闻

突破6.9

离岸市场汇率 人民币对美元暴涨

>>>详见 A10 版·财经新闻

神秘大师就是 阿尔法狗

60胜无败战绩路破传统 可促人类棋手更快提高

>>>详见 A19 版·文体新闻